



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Historie poutního místa Římov od doby jeho založení až do konce sedmnáctého století

Autor práce: Štěpán Šrubař

Obor studia: TEOKBc

Posudek vypracoval: PhDr. Mgr. Jakub Václav Zentner

Datum: 4. 6. 2020

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená bakalářská práce se věnuje vzniku poutního místa Římov. Autor pojednává o historických událostech, významu a duchovním rozměru poutního místa založeného českokrumlovskými jezuiti. Je to cenný příspěvek ke konkrétnímu fungování jezuitské tzv. vnitřní misie s citlivým respektem na český svéráz Doudlebska, pro které se Římov stalo duchovním centrem.

Práce popisuje vznik poutního místa, pastorační práci jezuitských misionářů, kteří v duchu ignaciánské spirituality vytvořili okolo Říмова „svaté divadlo“, které mělo umožnit vžít se věřícím do událostí z umučení Ježíše Krista. Stejně tak v Loretské kapli a jí obklopujících ambitech poutního místa si věřící názornými obrazy mohli přiblížit život Panny Marie, a nakonec v římovském kostele Seslání Ducha svatého si připomenout plody díla spásy. Práce tak má za cíl objasnit duchovní význam poutního místa pro novověkého člověka doby barokní, pro kterého nabízelo poutní místo ohromující podívanou, která jej měla pozdvíhat duši věřícího k Bohu.

Proto autor též pojednává o divech, zázracích a především konverzích, které se udály na poutním místě. Práce je o to přínosnější, že toto téma nebylo dosud pro Římov zpracováno. Autor práce přitom vycházel z pravidelných ročních zpráv, které jezuité pravidelně posílali svým představeným a ve kterých popisovaly události z míst svého působení.

V neposlední řadě Štěpán Šrubař také shrnul poutní místo po stránce ekonomického zajištění a přináší tak pohled do hospodářské situace jezuitské panství, jehož výnosy byly určeny právě k zajištění chodu poutního místa.

Vysoce je třeba ocenit práci autora nejen s českou a německou literaturou, kterou k danému tématu beze zbytku vyčerpal, ale též s původními prameny, a to včetně českých, latinských a německých rukopisů. Některé z těchto pramenů dosud nebyly vůbec použity, neboť byly teprve nedávno objeveny na faře v Římově a v budoucnu budou uloženy v rámci archivního fondu zpřístupněny ve Státním okresním archivu v Českých Budějovicích. Autor též pro potřeby práce přeložil z latiny výroční listy římovských jezuitů, které se tak staly zdrojem mnohých cenných poznatků. Pokračoval tak v práci Václava Ryneše, který též materiál studoval v roce 1972, ale ve své výsledné studii v duchu tehdejší doby zohlednil pouze hospodářské aspekty. Štěpán Šrubař tak doplnil započaté bádání pohledem na duchovní význam poutního místa.

Práce je vypracována v rozsahu 49 číslovaných stran, a to včetně několika stran obrazových příloh s reprodukcí archiválií a ikonografické výzdoby poutního místa. Citace se v předložené práci vyskytují v dostačující počtu 126 a uváděny po formální stránce správně, jakkoli se způsob citování může rozcházet s jinými přístupy. Práce je jasně členěna. Celková úroveň zpracování, a především způsob práce s původními prameny překračuje požadavky kladeným na bakalářské práce.

Závěrečné hodnocení

Doporučuji bakalářskou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji k rozhodnutí komisi hodnocení **výborně**, a to především pro objevný přínos předložené práce.

P. Jakub V. Zentner

Jakub Václav Zentner